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Вступ. Захворювання передміхурової залози (ПЗ) суттєво впливають на 

працездатність, загальний психоемоційний стан та репродуктивне здоров’я 

чоловіків. Кожного року населення і держави зазнають значних економічних 

збитків, а показники захворюваності постійно зростають. Важливими факторами 

розвитку розладу функціонування простати є порушення кровообігу в органах 

малого тазу (застійні явища), надмірне охолодження, стреси, перевантаження, 

тривале вимушене положення людини. На тлі дисбалансу статевих гормонів 

унаслідок цього може розвиватися гіперплазія ПЗ (ДГПЗ). При цьому 

простатогенне зниження фертильності чоловіків може мати різні причини, які 

частіше пов'язані з порушенням структури та функції залози. 

Для корекції цих патологічних станів одним із застосовуваних 

фітотерапевтичних засобів із простатопротекторною дією та позитивним 

впливом на статеві залози є екстракт плодів пальми Сабаль – пальми 

пилкоподібної (Serenoa repens), який має протизапальні та протинабрякові 

властивості, не має негативного впливу на стан сексуальної функції. Водночас 

вивчення впливу D-гормону на організм є однією з актуальних проблем 

ендокринології, при цьому у чоловіків його дія тісно пов'язана з гормональним 

дисбалансом та гіпофертильністю, з'являється все більше спостережень, що 

підтверджують вплив цього вітаміну-гормону на стан передміхурової залози. 

Існують літературні дані щодо перспективності комбінованого застосування 

означених засобів, але дані суперечливі. 

Виходячи з вищенаведеного метою роботи стало: вивчення дії вітаміну D 

і простатопротектора (екстракту плодів пальми Сабаль), застосованих разом 

щодо масових показників та морфометричних особливостей передміхурової 

залози щурів зі змодельованою сульпірид-індукованою гіперплазією.  

Матеріали та методи. Дослідження проводились на 12-місячних самцях 

щурів масою 330-380 г. ДГПЗ моделювали шляхом введення самцям щурів 

розчину сульпіриду у дозі 40 мг/кг м.т. протягом 30 діб. Перевагою цієї моделі є 

те, що вона не потребує видалення сім'яників, і це дає можливість досліджувати 

вплив препаратів на репродуктивний потенціал тварин у подальшому. Для 
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корекції патологічного стану щурам протягом 21 доби давали per os вітамін D у 

вигляді холекальциферолу в дозі 4000 МО та екстракт плодів пальми Сабаль у 

дозі 35 мг/кг м.т. Контролем були інтактні самці щурів, яким в/м вводили 0,9 % 

розчин хлориду натрію. Тварин виводили з експерименту шляхом швидкої 

декапітації, на автопсії досліджували стан та визначали масу тіла, органів та 

масові коефіцієнти. Розраховували масовий коефіцієнт, як один із критеріїв, що 

характеризує патологічні зміни в органі як відношення маси органу в міліграмах 

до маси тварини в грамах. Вилучені ПЗ фіксували у 10 % формаліні для 

подальших гістологічних досліджень. Мікроскопічні препарати вивчали за 

допомогою оптичного мікроскопа Zeiss із цифровою камерою (Німеччина). Під 

час оглядової мікроскопії оцінювали загальний характер будови ПЗ, особливості 

стромального, паренхіматозного й судинного компонентів, наявність або 

відсутність вторинних змін, проводили морфофометричну оцінку рівня 

гіперплазії – обчислювали висоту залозистого епітелію, вивчали стан 

стромального (із судинами включно) і паренхіматозного компонентів (%), 

обчислювали стромально-паренхіматозний індекс (СПІ ум.о.). Статистичний 

аналіз матеріалів проводили із розрахунком середньої величини та її похибки. 

Вірогідність розбіжностей середніх величин визначали за t критерієм Стьюдента, 

розбіжності вважалися значущими при Р < 0,05. Для порівняння двох 

незалежних груп використовували U-критерій Манна-Уітні. 

Результати та їх обговорення. Вірогідної статистично значущої різниці 

зміни маси тіла у всіх групах тварин як і спочатку, так і наприкінці експерименту 

з моделювання простатопатії, при порівнянні з вихідними даними та між 

групами не спостерігалось. Водночас при моделюванні простатопатії (група 

ДГПЗ) маса вентральної частини ПЗ (ВПЗ) збільшилась на 28,9 % до 

(838,2±34,3) мг (p<0,05). Сумісне введення обох речовин (група 

ДГПЗ+ВітD3+Реф) призводило до нормалізації маси органу, яка майже 

дорівнювала контрольній групі. Що стосується іншої частини ПЗ – дорзальної 

(ДПЗ), то при експериментальній патології ані абсолютна маса, ані масовий 

показник органу – не змінювались.  

При вивченні морфометричних показників гістологічної будови ПЗ  

показано, що у тварин із ДГПЗ при порівнянні із щурами без патології 

спостерігалось зростання висота епітелію ацинусів, знижувався відсоток 

стромального компоненту, тоді як відсоток паренхіматозного компонента 

зростав; що викликало зміну у співвідношенні між стромальною та 

паренхіматозною тканинами, яке – знижувалось. У зразках ДПЗ при 

експериментальній патології спостерігались більш виражені зміни. Так, питома 

ваги стромального компонента знижувались у 2,3 рази, а співвідношення СПІ у 

3,6 разів (р<0,05).  
При порівнянні композиційного використання простатопротектору та 

холекальциферолу виявлено, що у ВПЗ відбувалось зниження висоти епітелію й 

питомої ваги паренхіматозного компоненту проти таких показників у самців із 

ДГПЗ, тоді як відсоток стромального компонента та індекс СПІ – зросли (р<0,05). 

У будові ДПЗ виявили аналогічну тенденцію (у півтора рази збільшися відсоток 
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паренхіми та більш ніж вдвічі – стромальний компонент, що призвело до 

значного зростання коефіцієнта СПІ. Композиційне застосування обох 

досліджуваних засобів разом значно поліпшувало морфометричні показники ПЗ.  

Висновки. Експериментальна сульпірид-індукована гіперплазія 

передміхурової залози 12-місячних самців щурів супроводжується збільшенням 

майже на третину маси вентральної частини передміхурової залози, при цьому у 

в нії гістологічно спостерігається зростання висоти залозистого епітелію; 

відсотку паренхіматозного та зменшення стромального компонентів, знижується 

стромально-паренхіматозний індекс. Аналогічні зміни спостерігаються у 

гістологічній будові й дорзальної  частини передміхурової залози. 

Сумісне введення холекальциферолу та екстракту плодів пальми Сабаль 

призводило до нормалізації абсолютної маси органу. Масові показники 

дорзальної частини простати при експериментальній патології не змінювались. 

Комбіноване застосування вітаміну D3 і екстракту Serenoa Repens задля корекції 

гіперплазії передміхурової залози сприяє значному покращенню 

морфометричних показників як у вентральній, так і дорзальній частині простати 

щурів. 

Ключові слова: масові показники, морфометричні показники, 

доброякісна гіперплазія передміхурової залози (ДГПЗ), вітамін D, екстракт 

плодів пальми Сабаль.  

 

 
  




